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Robotický „lovec“ s umělou inteligencí posouvá hranice 
robotiky. Ochrání kritickou infrastrukturu před útoky dronů 

Schopnost zneškodnit narušitele vzdušného prostoru efektivně a tím 
nejbezpečnějším možným způsobem je největší předností robotického systému 
Eagle.one. Zbrusu nového „lovce dronů“ při letových ukázkách na Císařském 
ostrově v Praze představila Fakulta elektrotechnická ČVUT, která na jeho vývoji 
spolupracuje se společností EAGLE.ONE a Fly4Future, oficiálním spinoutem ČVUT. 

Letiště, elektrárny, věznice, silové složky, ale i ochrana důležitých osob - všude tam 
v blízké budoucnosti najde uplatnění robotický „lovec“ Eagle.one. Narušitele 
vzdušného prostoru v blízkosti objektů kritické infrastruktury či tzv. měkkých cílů lapá 
ve vzduchu do sítě, která se před zásahem vysune z podvěsu. Od podobných 
produktů na trhu se český robot odlišuje tím, že dokáže chytat i rychle letící cíle 
pohybující se po obtížně predikovatelných trajektoriích. 

„Náš robot dosahuje rychlosti až 100 km v hodině a během letu se dostává na 
samotné hranice současné robotiky. Museli jsme významně vylepšit jeho senzorické 
vnímání prostoru pomocí lidaru a kamer a také zapracovat na jeho schopnosti 
akcelerace. Výsledkem je velmi silný stroj, kterému neuniknou ani agilní drony 
schopné velmi rychle měnit trajektorii letu,“ uvedl doc. Martin Saska, vedoucí 
Skupiny multirobotických systémů (MRS) působící na katedře kybernetiky FEL 
ČVUT. 

Chytit narušitele do sítě pomáhá AI 

Právě možnostmi odchytu rychle letících cílů Eagle.one výrazně přesahuje dostupná 
konkurenční řešení. K tomu, aby robotický „lovec“ dokázal vystihnout pohyb 
narušitele vzdušného prostoru, využili výzkumníci z FEL ČVUT metod umělé 
inteligence. Díky palubní umělé inteligenci je schopen pracovat zcela samostatně a 
bez jakéhokoliv zásahu člověka naplánovat optimální trajektorii k odchycení 
nepřátelského dronu. 

Řídicí systém Eagle.One v laboratořích MRS vyvíjí Ing. Michal Pliska v rámci své 
doktorské práce na katedře kybernetiky FEL ČVUT. Využívá při tom metod 
strojového učení, které vyhodnocují data na základě simulace tisíců hodin reálného 
letu. „Nejprve jsme analyzovali současné nejpokročilejší metody pro zachycení 
nekooperujících dronů. Všechny klíčové aspekty jsme následně zahrnuli do našeho 
plánování, které jsme dále optimalizovali tak, aby umožnilo co nejrychlejší odchyt na 
stovkách různých typů narušitelů,“ popisuje Ing. Michal Pliska vývoj algoritmů AI, 
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které pomohou robotickému lovci dostat narušitele do sítě. Vedle optimálního řízení 
dronu a strategického plánování samotného zásahu je umělá inteligence využívána 
k rozpoznání letícího objektu a na vyhodnocení jeho nebezpečnosti. 

Výzkumníci z MRS na Fakultě elektrotechnické pracují také na koordinaci několika 
robotů, kteří by vzájemně spolupracovali při odchytu více cílů. Díky umělé inteligenci 
by tak mohli ve skupině postupovat obdobně, jako když smečka šelem zaútočí na 
svou kořist. 

Jak vypadá odchyt nepřátelského dronu? 

Osmivrtulový robot Eagle.One o hmotnosti 15 kg dokáže být standardně 365 dní v 
roce v pohotovostním režimu v chráněném mobilním hangáru, který mu zajišťuje 
vhodné podmínky – od teploty až po dobíjení baterií. Součástí systému je lokalizační 
jednotka složená z 3D lidarů (lidar je metoda rozpoznávání okolí na základě odrazu 
pulzního světelného paprsku). Ta chrání perimetr střeženého objektu a pokud 
zaznamená podezřelý letící objekt, zásahový dron se automaticky aktivuje a během 
několika vteřin je ve vzduchu připraven k zásahu. 

Oproti předchozí verzi Eagle.One, pro jehož testování poskytovala prostor Vězeňská 
služba České republiky, novější robot umožňuje zvýšit počet odchytů nepřátelských 
dronů. „Předchozí hardware umožňoval pouze jeden pokus, nově jich má 
neomezený počet,“ vyjmenovává inovace u nejnovější verze doc. Martin Saska, 
který vedle toho zmiňuje i vyšší spolehlivost robota, který je schopen lovit drony o 
maximální hmotnosti 5 kg (v případě pomalu letících dronů až 20 kg), a to ve výšce 
až několika kilometrů nad zemí. Maximální doba letu je 40 minut. 

Podstatnou výhodou systému Eagle.One je, že zneškodnění nepřátelského dronu 
probíhá nejbezpečnějším možným způsobem. V případě, že nese výbušniny nebo 
jiné nebezpečné látky, mohlo by při sestřelení palnou zbraní či elektromagnetickým 
dělem dojít ke katastrofě. Eagle.One s odchyceným dronem v síti opatrně přistane 
na bezpečném místě, jež dopředu určí pyrotechnici. 

„Cílová skupina pro využití Eagle.One je poměrně široká, protože míst, kde drony 
nejsou žádoucí, je celá řada. Nejčastěji se ale setkáváme se zájmem ze strany letišť, 
u kterých přítomnost neautorizovaného dronu způsobuje zásadní ohrožení pro 
letový provoz. Zájem projevují také věznice a hraniční přechody, kde jsou drony 
často používány pro pašování zakázaných látek, předmětů a zbraní. Je potřeba 
zmínit také provozovatele kritické infrastruktury a továren, ve kterých i malý dron 
nesoucí trhavinu může způsobit obrovské škody. Samostatnou kapitolou jsou pak 
obranné složky,“ řekl Ing. Ladislav Urbánek ze společnosti Eagle.one, který má ve 
firmě na starosti prodej robotů Eagle.one v rámci Evropy.  

Zájemci o toto unikátní řešení jsou nicméně z celého světa a zájem je natolik veliký, 
že nynější objednávky dokáže firma uspokojit až v průběhu příštího roku. Další vývoj 
Eagle.One včetně financování rozšíření společnosti bylo předmětem jednání doc. 
Sasky při jeho nedávné cestě do Spojených států amerických, při které byl součástí 
delegace prezidenta České republiky Petra Pavla. 

https://fel.cvut.cz/cs/aktualne/novinky/36082-doc-martin-saska-z-fel-cvut-byl-soucasti-delegace-prezidenta-petra-pavla-ve-spojenych-statech-americkych


 

3/3 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA  

 
Samostatná Fakulta elektrotechnická ČVUT vznikla v roce 1950. V dnešní době se skládá ze 

17 kateder umístěných ve dvou budovách: v rámci hlavního kampusu ČVUT v Dejvicích a v naší 

historické budově na Karlově náměstí. Fakulta elektrotechnická poskytuje prvotřídní vzdělání v 

oblasti elektrotechniky a informatiky, elektroniky, telekomunikací, automatického řízení, 

kybernetiky a počítačového inženýrství. Fakulta se dlouhodobě řadí mezi prvních pět 

výzkumných institucí v České republice. Produkuje přibližně 30 % výzkumných výsledků celého 

ČVUT a má navázanou rozsáhlou vědeckou spolupráci se špičkovými světovými univerzitami i 

výzkumnými ústavy. Od roku 1950 Fakulta elektrotechnická vydala cca 30 000 diplomů, které 

byly vždy vysoce hodnoceny jako doklad prvotřídního vzdělání. Více informací najdete na 

www.fel.cvut.cz. 

 

České vysoké učení technické v Praze patří k největším a nejstarším technickým vysokým 

školám v Evropě. Podle Metodiky 2017+ je nejlepší českou technikou ve skupině hodnocených 

technických vysokých škol. V současné době má ČVUT osm fakult (stavební, strojní, 

elektrotechnická, jaderná a fyzikálně inženýrská, architektury, dopravní, biomedicínského 

inženýrství, informačních technologií). Studuje na něm přes 19 000 studentů. V akademickém 

roce 2024/2025 má ČVUT v Praze akreditováno celkem 341 studijních programů, z toho 145 v 

angličtině. Kromě fakult tvoří ČVUT v Praze také šest ústavů (Kloknerův ústav, Masarykův ústav 

vyšších studií, Ústav tělesné výchovy a sportu, Univerzitní centrum energeticky efektivních 

budov, Český institut informatiky, robotiky a kybernetiky a Ústav technické a experimentální 

fyziky). ČVUT vychovává odborníky v oblasti techniky, vědce a manažery se znalostí cizích jazyků, 

kteří jsou dynamičtí, flexibilní a dokáží se rychle přizpůsobovat požadavkům trhu. Podle 

výsledků Metodiky 2017+ bylo ČVUT hodnoceno ve skupině pěti technických vysokých škol a 

obdrželo nejvyšší hodnocení stupněm A. V celosvětovém žebříčku QS World University Rankings 

je ČVUT na 420. místě a na 12. pozici v regionálním hodnocení „Emerging Europe and Central 

Asia“. V rámci hodnocení Subject Rankings 2024 pro „Architecture and Build Environments“ je 

ČVUT 151.–200., v „Engineering – Civil and Structural” je ČVUT mezi 201.–240. místem, v oblasti 

„Mechanical, Aeronautical & Manufacturing Engineering“ na 201.–250. místě, u „Electrical & 

Electronic Engineering“ na 201.–250. pozici. V oblasti „Physics and Astronomy“ na 201.–250. 

místě, „Natural Sciences“ jsou na 307. příčce. V oblasti „Computer Science and Information 

Systems” je na 201.–250. místě, v oblasti „Material Sciences“ na 251.–300. místě, v oblasti 

„Mathematics“ na 301.–350. místě a v oblasti „Engineering and Technology“ je ČVUT na 182. 

místě. Od roku 2020 je ČVUT členem aliance prestižních technických univerzit EuroTeQ. Ta 

představuje zajímavou a přínosnou příležitost pro studenty, vědecké pracovníky i zaměstnance 

zapojit se do projektu, který si klade za ambici posunout kvalitu vysokého školství na vyšší 

úroveň. Dalšími členy skupiny EuroTeQ jsou Technical University of Munich, Technical University 

of Denmark, Technical University of Eindhoven, École Polytechnique – L´X, Tallinn University of 

Technology, École polytechnique fédérale de Lausanne a Technion Israel Institute of Technology. 

Roku 2023 byla aliance rozšířena o HEC Paris a IESE Business School (University of Navarra). Více 

na www.cvut.cz. 
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